

# 创新驱动促进矿业高质量发展

## 2023中国国际矿业大会探讨解读矿业热点问题

■ 本报记者 陈璠

昨日,2023中国国际矿业大会在津开幕。来自28个国家和地区的5000余人参会,国内外200多名专家学者、企业高管围绕矿业热点问题展开讨论,260余家国内外企业到场参展。

本届大会以“创新驱动促进矿业高质量发展”为主题,紧密契合当前世界经济和矿业发展的新态势。在3天会期中,大会设有1场主题论坛、4场高层论坛、17场专题论坛,着重探讨、解读矿业热点问题,突出矿业安全发展、绿色发展、创新发展、融合发展理念。

首次来参会的沙特工业与矿产资源部副部长助理阿卜杜勒拉赫曼·贝鲁西说:“感谢天津成功组织和举办这次大会。沙特的工业计划和中国的‘一带一路’倡议高度一致,我们致力于促进经济增长、科技创新和推动可持续发展。借助矿业大会的平台,希望整个行业积极地开展合作,充分发掘采矿业上下游潜力,打造一个可持续发展的未来。”

据主办方介绍,本届大会呈现新的特色。突出主题,通过论坛、展览展示全球矿业在安全、绿色、创新、融合发展方面的理念与实践。注重推动中国企业与国际矿业界的交流合作,今年大会特别设置了企业家对话节目,旨在让与会者分享中国企业与国外企业合作的成果和经验。关注市场形势,在专题论坛中保留传统节目如矿产品供需形势、矿业资本市场等板块,通过信息更新让与会者了解最新市场动向。此外,大会论坛

设置中充分考虑到全面展示近年来中国矿业在安全、绿色、创新融合方面的进展和成果,让世界了解一个真实、可信、负责任的中国,看到中国矿业发展的巨大成就和美好前景。大会线下、线上结合,线下交流和展示内容将全程录制,并通过“中国矿业大会云平台”常年线上分享,打造永不落幕的中国矿业大会。

为发挥服务国家发展战略和矿业国际交流合作的平台作用,本届大会设有7场国家及地区专场推介,宣传推介各国资源潜力、矿业项目和矿业政策等情况。在昨天下午举行的天津专场推介会上,市合作交流办、市商务局、滨海新区、天津港等围绕助力矿业发展进行推介。“矿业大会是展示天津对外开放的重要窗口。今年我们设置了天津专场推介会,围绕天津港智慧绿色港口建

设、港产城融合发展等内容宣传天津的良好营商环境,促进更多矿业企业在津投资落户。”市规划资源局二级巡视员张云霞说。

3万平方米的国际矿业展览会也同步开展。此次参展的希尔威金属矿业有限公司是中国主要的白银和铅锌生产商之一。该企业负责人告诉记者,借助此前多届矿业大会,他们先后同国内地矿单位合作开发了白银、铅锌矿项目,“我们也把在国外矿业公司的成果推荐给国内矿业企业,希望进行战略合作,共同推动矿业发展。”

乌拉圭地调局局长马塞洛说:“这次来参会,希望同中国在地质矿业开发技术方面开展合作。特别是在展会现场看到很多小型开采设备,我会整理信息提供给我们的政府和工业部门,寻找后续合作的机会。”

■ 本报记者 张雯婧

深秋时节,寒意渐浓。天津大学第26教学楼报告厅内,气氛热烈,座无虚席。

为深入学习领会习近平文化思想,学习贯彻全国宣传思想文化工作会议精神,提高我市各级媒体融合发展水平,帮助全市各级媒体编辑记者进一步更新观念、开阔视野,10月25日、26日,市委宣传部在天津大学举办区级融媒体中心骨干培训班、新闻战线编辑记者培训班暨“记者大讲堂”专题讲座,先后邀请江阴市融媒体中心(传媒集团)总编辑刘志刚、人民日报社地方部原副主任费伟伟进行专题讲座。

“是要产品创新还是管理创新?”“是要‘造船出海’还是‘借船出海’?”在10月25日的专题讲座中,刘志刚结合自身多年的媒体工作经历

和和经验,以《融媒九问》为题,围绕当前媒体融合转型中面对的问题,进行了系统的讲述与解读,对如何做好新媒体平台建设提出建议。深耕新闻一线30余年的他,把江阴市融媒体中心(传媒集团)打造成为具有强大舆论引导力、内容生产力和市场竞争力的全国一流生态智媒标杆。谈及“流量”这一当下热词,刘志刚表示,“流量”是重要的民心指数,把握人心走向、站稳群众立场就是真正的“流量密码”。

“我们有个‘三不’原则,即不到现场不写稿、不是自采不署名、不经核实不发表。”在10月26日的专题讲

## 市委宣传部举办“记者大讲堂”专题讲座 坚守媒体担当 贡献媒体力量

座中,费伟伟以《做新闻应掌握三种能力》为题,分别从政策把握力、现场表现力、人物还原力三个方面,为大家详细剖析人民日报新闻稿件的采写过程。曾六次荣获中国新闻奖的他,提出新闻写作需要唤醒现场表现力,对于人物报道的新闻应由“塑造人物”到“还原人物”,并以真实、结实、平实三个“实”作为人物还原的三个关键点。“只知道旗帜鲜明,不知道委婉曲折;只知道理直气壮,不懂得得刚柔相济;只知道大开大合,不知道以小胜大;只知道响鼓重锤,不懂得点到为止;只知道大雨倾盆,不知道润物无声。”最后,他以人民日报社原总编辑范敬宜的一段总编辑手记,鼓

励新闻工作者用心用情做好宣传工作。

报告厅内,掌声一次次响起。大家纷纷表示,两位专家的讲座既有理论高度又有实践深度,内容丰富、生动精彩,对深入学习领会习近平文化思想,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力具有很强的指导意义。

“‘记者大讲堂’不仅让我们在业务上充了电,更让我们对正在进行的宣传工作有了更深的思考。我们将努力践行‘四力’要求,持续讲好天津故事、中国故事,在新的征程上,坚守媒体担当,贡献媒体力量。”海河传媒中心天津日报出版部副主任刘雅坤表示。

■ 本报记者 杜洋洋

村子里的早稻熟了!稻谷迎来丰收对村民们来说是再熟悉不过的事。但10月26日上午,静海区台头镇五堡村的稻谷地却引来众多村民围观。原来村民们都是来瞧瞧这无需水田浸泡,在旱地里长出来的稻谷到底长势如何,收获多少?

“种了一辈子庄稼,还是头一回见旱地上栽稻谷,看这长势今年产量肯定不低。”望着这片金灿灿,自带美颜效果的稻田,村民们直呼不可思议。

“这是市委宣传部驻村工作队对接协调市农业科学院给我们引进的水稻种植新品种,今年是第一年试种,一共种了3亩6分地。”村党支部书记、村委会主任杨春凯十分欣喜地说,“普通水稻从种植到收割需要以水田为底,以大水漫灌,但我们的稻子只需要不定期浇水就可生长存活,而且杂草量少,农药化肥也少用了不少,产量高,省心省力!”

五堡村稻谷地里种植的稻谷名叫“杂交稻237LF”,是一种在旱地里种植的稻谷,具有高产、优质、抗病、

## 台头镇五堡村的早稻熟了

抗倒伏、耐盐碱、米质优的特点。

“看,稻谷颗粒非常饱满!”市委宣传部驻村工作队队长王汉伟一边端详手中的稻穗一边说,“加快农业关键核心技术攻关,是全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的‘活源头’,我们致力于在五堡村走出农业发展新路,给村子带来新的农业技术,优化种植模式,拓宽营收路子。”据介绍,为解决村里种植的后顾之忧,工作队联合市农业科学院无偿为村里提供了种子和技术。

五堡村位于台头镇东南部,村庄规模较小,在村人口目前只有110余人,村内共有耕地365亩,其中310亩耕地种植作物为玉米。劳动力不足、人口老龄化严重、无支柱产业、自然资源匮乏等问题掣肘着村庄发展。

市委宣传部驻村工作队来到五堡村后,在充分走访调研、实地查看了解之后,与村“两委”经过分析研判,决定因地制宜,发挥台头镇土壤肥力优势,围绕高质量发展“十项行

动”中“乡村振兴全面推进行动”的实施,在五堡村农业上做文章、绘新图,着力攻坚,持续探索。

农业要发展,产业是关键。驻村工作队经多方调研考察,了解到五堡村多年前有种植水稻历史,且当地土壤富含钾、锌等水稻种植必需元素,是难得的“蒙金土”。在和村“两委”充分商谈讨论,和村民广泛沟通交流后,驻村工作队和村“两委”决定在五堡村选取3亩6分地开展早稻种植试验。力争通过早稻种植,打破村中原本单一的玉米、桃树等低附加值农产品种植结构,探索高产值、高附加值农产品种植可能,寻求“农业产业化”发展最优解。

“种植玉米一亩地年纯收入也就1000元左右,早稻种植预计一亩地的年收入能翻好几番,更可贵的是省人工又省心,特别符合我们村劳动力少的现状。”杨春凯向记者分析道,“为啥玉米收益低村里还种那么多,就是因为省心,种子一撒,不用怎么管,村里老人多,体力不行,年轻人都外出打工,能种

## 市工商联、商会开展“走进宝坻”活动

本报讯(记者 徐丽 刘平)25日,市工商联、商会开展“四个走进”系列活动第十三场——“走进宝坻”,40余名企业家和商会负责人参观考察京津中关村科技城展示中心、潮白河国家湿地公园和天津北玻玻璃技术有限公司并举行交流座谈会。市委常委、市委统战部副部长冀国强出席并讲话。市工商联、宝坻区委区政府主要负责同志参加。

交流座谈会上,商会和企业负责人观看宝坻区宣传片,听取经济社会发展和营商环境介绍。14位企业家和商会负责人交流发言,对宝坻区的区位优势、产业布局、生态环境、营商环境给予高度评价,并就项目投资、创新招商引资方式、加大惠企政策宣

介、吸引人才落户等提出意见建议。区委主要负责同志就全力提升服务水平、持续优化营商环境等作了交流回应。

冀国强希望全市工商联、商会组织和广大民营企业深入学习贯彻习近平总书记致中华全国工商业联合会成立70周年贺信精神,聚焦高质量发展“十项行动”,进一步坚定信心、凝聚人心,坚守主业、做强实业,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。工商联和商会组织要发挥好桥梁纽带和助手作用,加强思想政治引领,及时反映企业诉求、推动解决困难,助力民营经济高质量发展。

## 天津市与中国地质调查局签署战略合作协议

本报讯(记者 陈璠)10月26日,在2023中国国际矿业大会召开之际,天津市人民政府与自然资源部中国地质调查局签署战略合作协议。副市长范少军与自然资源部中国地质调查局党组书记、局长李金发代表双方签约。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,扎实推进天津高质量发展“十项行动”,双方在坚持

“资源共享、优势互补、合作共赢”原则下,经友好协商达成战略合作协议,统筹部署地质工作,发挥地质工作基础性、公益性、战略性和支撑服务保障作用,共同打造新时期地质工作服务国家重大战略和地方经济社会发展的全新样板。

根据协议,双方将在城市安全综合地质调查评价、清洁能源勘查示范、加强海岸带生态修复、促进国际矿业发展、推动地质领域协同创新与人才培养等方面开展深层次合作。

## 为高标准建设智慧绿色天津港建言 市政协开展重点提案协商办理活动

本报讯(记者 刘平)25日,市政协副主席张凤宝带领部分政协委员就《关于高标准建设智慧绿色天津港的提案》办理落实情况调研督办、协商座谈,并开展界别视察活动。

会上,张凤宝一行实地察看了天津港北疆港区C段智能化集装箱码头。会上,市发展改革委、市交通运输委有关负责同志介绍提案办理落实情况。九三学社市委有关负责同志介绍提案情况。与会同志进行互动交流,就做好建设智慧绿色港口顶层设计、加大智慧绿色港口建设力度、不断提升口岸服务效能、强化政策和资金支

持、支持海铁联运业务快速发展等提出意见建议。

张凤宝指出,港口是综合交通运输枢纽,也是经济社会发展的需要和重要支撑。要深入贯彻落实习近平总书记视察天津港重要指示精神,着眼于港产城融合发展行动,坚持问题导向,深化调研论证,增强建言资政实效,努力打造世界一流的智慧港口、绿色港口,更好服务京津冀协同发展和共建“一带一路”。要进一步提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,持续做好提案工作,让“小”提案发挥“大”作用,为推动高质量发展“十项行动”贡献智慧和力量。

## 新一代脑机接口专用采集国产芯片在津研发成功

(上接第1版)新一代芯片还实现了与目前常见商用芯片的完全兼容,并支持菊花链扩展和双电源配置,进一步优化了用户体验。

位于天开园的燧世智能科技有限公司,是脑机海河实验室瞄准创新成果落地而孵化的企业。公司正与多家三甲医院、科研院所、医疗器械企业等洽谈对接,待芯片样品试生产成功后,将正式应用于自研脑电采集模块、可穿戴便携设备上,投入各类

民用及特种脑机接口应用场景,加快后续产品的转化推广。

中国电子信息产业集团数据科学家、中电云脑科技有限公司总经理程龙表示,今后,科研团队将继续对芯片升级迭代,进一步提升采样率,增益范围以及其他核心技术指标,提高芯片良率和可靠性,服务于构建自主可控的神经电生理信号采集计算系统,为我国相关产业发展提供储备及关键技术支撑。

# 分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲房主姓名:孙文华,身份证号:120113194712161615,不慎将碧春园5号楼1505室,购房意向协议书及交款收据丢失。特此声明作废!

▲承租人李家生遗失天津市和平区河沿道朝阳里6-9#6门505-509厅、(509)阳台、505厕所、508厨房、509居室房屋租赁合同,房屋编号为11204250006018,特此声明。

▲天津市宁河区果家水果店遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY11200210098491,特此声明。

▲孟庆喜遗失河西区黑牛城道纯雅公寓1号楼5门203企业产房屋租赁合同,合同编号0037623,特此声明。

▲张凯遗失和平区兴隆南里10门201号房屋租赁合同,特此声明。

▲王丽娟220223\*\*\*\*\*627,遗失太平洋保险公司展业证,编号:02000212000080002015026697,工号TJIF4937,声明作废。

▲天津市纪委监委综合服务中心(公安楼餐厅)遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY31200040201628,特此声明。

▲王凤春遗失河东区万新村天泉西里9号楼3门206号房屋租赁合同,合同编号为03062091000306045,特此声明。

▲郑桂君遗失天津市河西区敬重里46门108-111企业产房本,合同编号9030010070046003,特此声明。

▲天津津旅商厦有限责任公司工会遗失银行开户许可证,开户行:建行天津君隆广场支行,账号:12001617101052502430,核准号:J1100043920204,声明作废。

### 招聘信息

现有天津市和平区昆明路70号房产对外出租,土地面积2035.3平方米,房屋建筑面积3023.7平方米,租期5年,价格面议。有意者请与我司联系。电话23394314。  
天津物源津和煤业有限公司

### 注销公告

天津市春华建筑装饰工程有限公司申请注销,注册号:1201031005368,敬告债权人自公告发布之日起45天内到本单位办理清算事宜,特此公告。

### 债权转让通知

天津市安吉网络通信工程有限公司: 我公司与天津市津洋置业有限公司达成债权转让协议,现津洋置业将对贵司的部分债权(截至2022年10月的承包金人民币8555764.20元及贵司原本应该支付给津洋置业有限公司自2022年11月1日起至2023年12月19日止的租金及其他应付款项(如有)转让给贵司,请贵司接到该债权转让通知后向我司履行给付义务。特此通知  
天津市水产集团有限公司  
2023年10月27日

### 指定承租人刊登公告

本人胡宝恒公民身份证号:120101195112101538,同意死亡后将坐落于天津市南开区长江道颂禹西里2号楼1门501-503号房产指定过户给胡文丽公民身份证号:120104198006250022。

### 指定承租人刊登公告

本人孙洪旗身份证号码120103196504134838同意死亡后,将坐落于河西区尖山红云里14,16,18,20号20门206-210厅/伙、206厕所/伙、209居室、210厨房/伙房屋指定过户给孙文龙身份证号码12010319890309481X。

### 减资公告

经公司董事会决议,天津神菱燃气设备有限公司(统一社会信用代码911201117244507601)将注册资本从人民币2690万元减少至人民币1614万元。公司债权人自公告之日起四十五日,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保,特此公告。

### 指定承租人刊登公告

本人于钟声身份证号码120103193011154538同意死亡后,将坐落于河西区尖山曙光里1,3,5,7,9号3门308阳台、308居室、309居室、315厨房/伙房屋指定过户给于文义身份证号码120103196906254517。

### 因承租人死亡兄弟姐妹申请变更承租人登报声明

坐落于天津市河北区宇轩里15栋210-210的公产住宅房屋原承租人方贵琼于2001年6月30日死亡,因不符合过户条件的配偶,子女(含子女的女),父母、同户口其他亲属申请过户,现其弟弟方贵璞申请承租该房屋,如有异议三个月内到河北区鸿顺里房管站提出异议。  
声明人:方贵璞  
2023年10月25日